

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 176 (11050)

ПЯТНИЦА

6

СЕНТЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



За мужество и героизм

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-15» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчикам-космонавтам тов. Сарафанову Геннадью Васильевичу и тов. Демину Льву Степановичу.

☆☆☆

За осуществление космического полета на корабле «Союз-15» Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Сарафанову Геннадью Васильевичу и тов. Демину Льву Степановичу.

● МАГАДАН. В районе Нексиканского перевала на Кольме бригада монтажников приступила к навешиванию проводов на опоры новой высоковольтной линии электропередачи ЛЭП-220, протяженность которой более 150 километров, проходит через глухие таежные урочища от Аркагалинской ГРЭС к рабочим поселкам Берелех и Ягодное. Впервые на крайнем северо-востоке все опоры — металлические. С вводом в строй ЛЭП-220, ток, вырабатываемый Аркагалинской ГРЭС, поступит на прииски, рудники и строительство Кольмской гидроэлектростанции.

● КРАМАТОРСК. На Новокраматорском машиностроительном заводе имени Ленина для строящегося кислородно-конверторного цеха 2 Новолипецкого металлургического завода закончено изготовление второго мисера. В каждом из таких гигантских термосов можно хранить по 2500 тонн жидкого чугуна при температуре 1300 градусов.

Краматорские машиностроители полностью выполнили заказы нового кислородно-конверторного комплекса «Липецкой магнитки».

● ТАШКЕНТ. Двухсотая с начала года сверхплановая машина отгружена земледельцам с завода «Ташхимсельмаш», выпускающего тракторные опрыскиватели для химической обработки растений. «Лучший завод Ташкента» — этим титулом по праву гордится коллектив предприятия. С начала года он удерживает первенство в соревновании предприятий столицы Узбекистана. Ежедневно из цехов выходит 15 машин — на две больше, чем планировалось.

● НОВОСИБИРСК. Новосибирск и его окрестности скоро появятся на карте радоновых здравниц страны. Сегодня небольшой пригородный санаторий «Заельцовский бор» первым начал отпуск процедур на радоновой воде из источника. Содержание радона в нем выше, чем в Цхалтубо. Гидрогеологи Новосибирской геологической экспедиции вскрыли около санатория семь радоновых источников, а в соседнем Кольванском районе — еще пятнадцать.

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

За 8 месяцев определяющего года девятой пятилетки бригада М. В. Качесова (шахта «Комсомолец») выдала свыше 52 тысяч тонн топлива дополнительно к плану. Коллектив борется за досрочное выполнение пятилетнего плана; его обязательства — завершить пятилетку за четыре с половиной года. За три с половиной года

у коллектива сверхплановая добыча составила 173 тысячи тонн угля.

В августе, как и всегда, бригада М. В. Качесова работала слаженно. Каждый день на-гора выдавался сверхплановый уголь. А за месяц горняки записали на свой сверхплановый счет около 11 тысяч тонн угля. Идет дополнительная добыча и в сентябре.

С высокой производительностью работает на шахте и бригада Анатолия Михайловича Кадошников. Этот коллектив в августе проходил диагональный уклон. По уходам бригада начала работать не с начала месяца, однако план был перевыполнен на 20 метров.

А. ГУЛЯЕВ.



На рубеж 1975 - 76

Коллектив обувной фабрики решил в текущем году выйти на рубеж 1975 года. По плану за последний год пятилетки фабрика должна изготовить 360 тысяч пар комнатной обуви. Столько обуви мастера решили выпустить уже в 1974 году.

Сверх восьмимесячного задания коллектив изготовил 28,5 тысячи пар обуви. Высоки здесь и все другие технико-экономические показатели. Это достигается за счет высокопроизводительной и ритмичной работы всех пяти бригад. Коэффициент ритмичности сдачи продукции на склад близок к единице.

В августе лучше других потрудились бригада Валентины Валдициной. Второе место заняла комсомольско-молодежная бригада, руководимая Людмилой Барышевой.

Г. ДМИТРИЕВ.

УСПЕХ ПРОХОДЧИКОВ

Проходчики шахты «Кузнецкая» прошли в августе дополнительно к плану 287 метров горных выработок.

В социалистическом соревновании на участке № 8 лидировала бригада, возглавляемая

Иваном Тимофеевичем Богрянцевым. Она проходила 56-й конвейерный штрек. Надо было продвинуть выработку на 360 метров, пройдено же 377.

В успехе бригады большая заслуга комбайнера Д. И. По-

лухина и электрослесарей Н. П. Шамо и А. Д. Уткина.

С перевыполнением плана закончила здесь август и бригада Николая Андреевича Петрачкова. Она проходила осевой вентиляционный уклон. При плане 140 погонных метров продвинула выработку на 163.

А. АРИСТАРХОВ.

НАСТУПИЛ ПЕРЕЛОМ

Завод полукоксования в первом полугодии не справился с планом номенклатуры изделий. Выпуск респираторов и продукции из пластмассы отставал от требований заказчиков.

В августе здесь наступил перелом. Коллектив химического участка, руководимый Н. И. Садовским, начал компенсировать упущенное в первом полугодии. Он выдал 20

тонн изделий из пластмассы, столько, сколько и намечалось по плану. А респираторов выпущено на 4725 штук больше месячного задания. Произведено сверх плана 53,4 тонны полиакриламида и 800 тонн полукокса. За месяц реализовано продукции на 44 тысячи рублей больше задания.

Г. КОКШАГИН.

ВЫДАЮТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

По-ударному работают транспортники шахтоуправления «Кольчугинское», руководимые В. И. Суховерховым и А. С. Евтушковым. В августе они обеспечили выдачу на-гора более 12000 тонн сверхпланового угля, а с начала года их сверхплано-

вый счет перевалил за 100 тысяч тонн. Этому успеху содействовало широко развернутое соцсоревнование. В его авангарде идут смены горных мастеров тт. Шилина, Евстигнеева, Собанова.

П. РЯЗАНОВ.

РАСТЕТ ПОТОК УГЛЯ

Работники Ленинск-Кузнецкого ПТУ комбината «Кузбассуголь» нынче постоянно наращивают счет сверхплановой отгрузки угля. В августе сверх нормы отгружено 26 тысяч тонн топлива. В прошлом месяце особенно хорошо потрудились коллективы станций Ленинуголь и Байкаим, руководят которыми Н. Х. Хомченко и В. И. Валов.

В августе добилось хороших технико-экономических показателей. План грузооборота и производительность труда перевыполнены на 12 процентов.

Всего на сверхплановом счету нашего ПТУ уже более 350 тысяч тонн отгруженного угля.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Ударный труд заполярных химиков



Мурманская область. Поздравления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева рабочим, инженерно-техническим работникам и служа-

щим горнохимического комбината «Апатит» имени С. М. Кирова вызвало в коллективе заполярных химиков огромный патристический подъем.

На комбинате произошло знаменательное событие — на высокогорном руднике «Центральный» добыта 100-миллионная тонна апатитовой руды.

В результате большой организаторской и политической работы партийной организации комбината «Апатит», творческого труда всего коллектива, широкой индустриализации производства, реконструкции действующих цехов, интенсификации технологических процессов за три с половиной года выработано сверх задания пятилетки 1,8 миллиона тонн апатитового концентрата. Весь концентрат комбината «Апатит» вырабатывается с государственным Знаком качества.

12 лет трудится на руднике «Центральный» водитель Владимир Вадулин (на левом снимке). Им перезены десятки тысяч тонн апатитовой руды.

На правом снимке: общий вид рудника «Центральный».

Фото С. Майстермана.
(Фотохроника ТАСС).

Партийная хроника

БЫТЬ
НАСТОЙЧИВЕЕ

Закончились отчетно-выборные партийные собрания в первичных партийных организациях камвольного-суконного комбината. По-деловому, критически обсуждали итоги своей работы коммунисты отделов главного механика и главного энергетика. По-боевому, активно прошли отчеты и выборы в чесальном производстве.

Немало критических замечаний было высказано в ходе отчетно-выборного партийного собрания прядильного производства. В докладе, с которым выступила секретарь парторганизации В. И. Карасева, самокритично был дан анализ деятельности партийного бюро. Отмечалось, что цехи производства работают неритмично, качество продукции не всегда отвечает установленным требованиям, слаба еще трудовая дисциплина.

Выступившие коммунисты говорили о том, что в своей деятельности партийная организация слабо руководит работой комсомола этого производства, а ведь основная часть рабочих — молодежь. Не нашла должного внимания и такая форма воспитания, как наставничество.

В принятом решении намечены мероприятия по искоренению всех замеченных недостатков. Более настойчивая и боевая работа коммунистов будет способствовать положительным изменениям в работе производства.

НСК.

С. СЕРЕГИН.

ГЛАВНОЕ
НАПРАВЛЕНИЕ

По почину передовой бригады Ю. П. Черепова коллектив станции «Польсаевская» пересмотрел свои обязательства и решил выполнить пятилетнее задание к 7 ноября 1975 года. Выполнение этого обязательства зависит от каждого рабочего, каждый считает своим долгом перевыполнять сменные нормы.

Однако на отчетно-выборном партийном собрании и в докладе секретаря партбюро А. П. Курялкиной, и в выступлениях коммунистов чувствовалась озабоченность и тревога. Дело в том, что в последние месяцы не был выполнен план. Основная причина — мало поставляется порожняка, а это сдерживает работу остальных. Коммунисты критически оценили создавшееся положение, наметили меры к его изменению в лучшую сторону. Судя по накопленному опыту работы, партийная организация станции сможет мобилизовать всех рабочих на успешное выполнение заданий.

В центре внимания коммунистов на отчетно-выборном собрании были и вопросы организации социалистического соревнования, участия коммунистов в общественной деятельности.

В ПТУ отчетно-выборные собрания прошли в четырех первичных организациях. Осталось провести партийное собрание в локомотивном депо. Сейчас здесь заканчиваются последние приготовления, и в ближайшее время оно пройдет и в этой организации.

П. ОНИЩЕНКО,
секретарь парткома ПТУ.

РЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВ

В ОТ УЖЕ третье пятилетие наш завод работает ритмично, выполняет и перевыполняет плановую программу. Выполняет несмотря на то, что и у нас порой складываются серьезные объективные трудности. Сколько нам лишь забот принесло только перебои с поставкой угля для коксования!

И если мы преодолевали и преодолеваем трудные периоды в работе предприятия, то, без преувеличения скажу, прежде всего за счет дружной работы, высокой производственной и трудовой дисциплины в коллективе.

Не сразу и не вдруг родилась сплоченность коллектива, нацеленность его на решение общих задач предприятия. Это стало возможно благодаря большой воспитательной работе, проводимой партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

Коллектив завода небольшой. Все, как говорится, на виду со своими достоинствами и недостатками. И характер работы такой, что отношение каждого к делу непосредственно влияет на общий результат. Такое положение само собой уже способствует большей взаимной выскательности трудящихся завода друг к другу.

Но это обстоятельство несколько не преуменьшает большой положительной роли ком-

мунистов в организации сплоченного коллектива. Творческое ответственное отношение подавляющего их большинства к своим трудовым и партийным обязанностям служит примером, на который равняются и другие. Это дает им моральное право смело выступать против нарушений производственной и трудовой дисциплины.

Благодаря такой позиции коммунистов нетерпимость к любому рода нарушениям на производстве ли, или в быту стала характерной чертой всего коллектива. Можно смело сказать, что ныне сам коллектив через свои общественные институты воздействует на различного рода нарушителей. И их, естественно, становится все меньше и меньше. Во всяком случае, состояние дисциплины для нас не является жгучей проблемой.

Возросшая роль самого коллектива в воспитании трудящихся выражается в четко определенной системе работы. Вот некоторые примеры.

Прогулы у нас редкость, своего рода ЧП. Но если кто совершил прогул, никто из руководителей не делает милости этого жеста — позволить прогульщику отработать. Прогульщика обсуждают всей сменой, а затем на цеховом комитете. Как поступить с ним, решают сами рабочие и решают стро-

го. Как правило, такой «профилактики» достаточно. Лишь несколько случаев было, когда потребовалось терпеливо и долго поработать с человеком. Таковы, например, случаи с двумя работниками, злоупотреблявшими спиртным. Не буду называть их фамилий. Теперь они буквально переродились. К ним вернулось и уважение товарищей. Один из них успешно руководит сменой.

При повторном прогуле (а это исключительные случаи) виновником занимается уже завком профсоюза, с более строгими выводами по провинившемуся.

Самое серьезное отношение на заводе и к нарушениям технологической дисциплины, так как это ведет не только к выпуску бракованной продукции, но и к загрязнению или загазованности окружающей среды. В итоге за прошедшие два года резко сократился выброс вредных веществ в воздух. Заметно сократились и случаи нарушения техники безопасности.

Очень активно у нас действует товарищеский суд. В 1973 году он рассмотрел 24 дела на нарушителей, за 6 месяцев нынешнего года — 13. Число дел говорит не о росте серьезных нарушений, а о более обостренном подходе общественности даже к таким, нарушениям, которые раньше считались незначительными.

Положительную роль играет и система материальных стимулов. Работнику, получившему выговор за упущения в работе, «13-я зарплата» снижается на 10 процентов. Злостные

нарушители лишаются ее полностью. В то же время для занесенных в «Книгу почета» она увеличивается на 20 процентов, на Доску почета — на 15 процентов, получивших благодарность — на 10 процентов.

Административные решения по взысканиям или поощрениям принимаются у нас только по предложениям общественных организаций. Такой подход еще больше повышает авторитет самого коллектива в оценке поведения, отношения к труду того или иного рабочего.

Особый подход у нас к молодежи. Обучение ее определенным профессиям ведется по утвержденным программам. Организовано шефство опытных рабочих над новичками. Большой эффект дает соревнование за присвоение звания «Лучший молодой рабочий». Оно уже присвоено трем молодым работникам: лаборанткам В. Быковой и Н. Пестеревой, контролеру Н. Смоляниновой. Ребятам, уходящим по призыву на военную службу, мы устраиваем торжественные проводы, вручаем подарки. И, естественно, многие после службы возвращаются к нам, в ставший им родным коллектив.

Разумеется, мы не застрахованы уже от тех или иных нарушений. В борьбе с ними будем совершенствовать формы и методы работы. Но уверены в том, что активная роль всего коллектива в этом деле во главе с парторганизацией позволит свести их до минимума.

А. ЗАГОРОДНИКОВ,
директор завода полу-
коксования.● ВНИМАНИЕ:
ПОДРОСТОК!

КОГДА МЫ поселились на улице, где и сейчас живем, а это было 16 лет назад, мы даже негодовали: ребятшек в нашем дворе — целые ватаги, да к ним еще друзья отовсюду тянулись. Шум, гам, крик, споры. Зимой наш двор выглядел, как поле битвы: весь был изрыт окопами и блиндажами, с утра до ночи звенели хоккейные клюшки. А что творилось летом?! Кто катит сверхшумный самокат, кто забивает очередной гол... в нашу дверь. Весь двор был усыпан городками и разной «техниккой».

Пять ребятшек Григорченковых, столько же Ворсиных, трое Елькиных, по двое Фридрихов, Кречча, Трушковых, своих...

Как по спортивной площадке, носились по двору. Порой надоедало, особенно когда приходили с ночной смены и хотелось спать.

Но за этой, казалось бы, беспорядочной игрой во дворе шла своя стройная и деловая детская жизнь.

Возьмем, к примеру, Колю и Мишу Григорченковых: своими рассудительностью и серьезностью они не только корректировали шумную и бесплановую игру, но и пресекали излишние страсти. Не только способствовали задавать тон, но и манера держаться у этих ребят — от отца.

Мальчишки с нашего двора

Иван Захарович подолгу про-ставивал во дворе, наблюдал, как играют дети, помогал им строить хоккейную площадку или показывал старинные детские игры. Он постоянно говорил им о трудолюбии, об уважительном отношении друг к другу и к старшим. Ребята понимали, что это не просто слова, что Иван Захарович сам такой. Уважали его все. И стоило ему подать команду учить уроки — ослушаться никто не смел.

Любил выходить к нам во двор и П. И. Ворсин. Всегда удивлялся: «У вас он медом помазан, что ли?» Шуткой он умел подбодрить и воодушевить ребят. А то и сам спрячет в нустах младшеньких, пусть дескать, поищут, на то и прятки.

Удивительно дети копируют старших, особенно отцов!

Шли годы, выросли наши мальчики и девочки, менялись их взгляды на окружающее, менялись интересы, но неизменными оставались для них убеждения и личный пример родителей, которые впитывали они с первых дней жизни.

Наши шахтерские новости или сообщения из газет, особенно спортивная хроника, — вот что занимало нас, взрослых, когда представлялась возможность встретиться во дворе. А рядом десятки любопытных детских глаз. Мальчишки

тоже торопились поделиться услышанным или выяснить непонятное.

Я не помню, чтобы у нас кто-то из взрослых проводил впустую время. Мы всегда старались провести его с пользой не только для себя, но и детей. Если уходили Ворсины или Кречча с детьми в мичуринский сад, то там дети наравне с родителями трудились, узнавая цену выращенной ягоды. Григорченковы копошились на своем маленьком приусадебном участке или уходили с отцом в лес за грибами. Кто рисовал или мастерил.

А затем уже, повзрослев, наши дети, как и прежде, ватагой собирались в нашем дворе, играли в шахматы, шутки. Отсюда уходили гулять или в кино, но мы, родители, постоянно знали, где они, чем занимаются и когда вернутся.

И вот теперь в нашем дворе тишина... Непривычно как-то. Разлетелись наши дети кто куда.

Николай Григорченков работает и заканчивает институт в Барнауле. Михаил по комсомольской путевке после армии направлен работать в органы милиции и готовится в высшую юридическую школу. Валя работает на заводе, а Саша, любимец всего двора, — студент Кузбасского политехнического института. Это — Григорченковы, а вот другие. Сережа Елькин в Челябинском выс-

шем военном училище, туда же поступил и его брат Дима. Трое Ворсиных получили специальное среднее образование, старшего, Виктора, шахта наградила своим стипендиатом в Кузбасский политехнический институт. Закончил институт старший сын Кречча Владимир.

Не думайте, что в нашем дворе какие-то особые дети. Обыкновенные. Все было: и споры, и потасовки, приходилось выяснять отношения из-за них родителям, но, однако же, взрослые всегда старались найти общий язык между собой и нужную тропинку к сердцам детей. Старшим надо всегда помнить, что с них берут пример их дети, им подражают, перенимают все лучшее и плохое!

На нашей же улице есть и другие дети, которые в свои 17-18 лет совершают серьезные преступления и даже покушаются на святая святых — жизнь человека. Ведь не рождаются же они преступниками, а им «помогают» стать ими взрослые, в первую очередь, — родители — те, кто не задумывается над своим поступком, бесцельно проводит свое свободное время, распивая спиртное, сквернословит, дебоширит на глазах у детей, а порой и вовлекает их в свои компании. Вот над чем нам, взрослым, стоит задуматься.

Н. ЕРЕМЕНКО.
Шахта имени Ярославского.К 50-ЛЕТИЮ
ОБРАЗОВАНИЯ
СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ
АССРОрджоникидзе. Площадь
имени Орджоникидзе.

Фото Р. Дика.

(Фотохроника ТАСС).



Из редакционной почты

НАША ПОЧТА

За август редакция получила 253 письма. Отпускной сезон почты не сказывается ни на количестве, ни на характере писем, разве лишь увеличивается количество веселых рассказов, «рыбачьих» варисовок, как это было в августе. А в общем, почта августа очень серьезна. Видимо, в связи с проходившей в конце месяца сессии городского Совета по укреплению социальности, редакция получила значительное количество материалов на эту тему. Как и всегда, в письмах августа есть корреспонденции и заметки о соревнованиях, о трудовых достижениях, рассказы о хороших людях. Много и жалоб — о некачественном ремонте жилья, плохом водо- и электроснабжении, работе торговли.

101 письмо опубликовано в газете, 56 посланы в организации и на предприятия для решения на местах. На запросы, отправленные ранее, получено 60 ответов.

Добрые строки

Дорогая редакция! Просим вас опубликовать в газете «Ленинский шахтер» большую благодарность нашему участковому детскому врачу Вере Алексеевне Разумовой за ее доброе, внимательное отношение к нашим детям. В любую погоду: в дождь и ветер, снег и слякоть, зимой и летом — она всегда придет, онажет помощь детям. Участок у нее большой и трудный: вся Лапшиновка. Поблагодарите ее за доброе сердце. Большое ей спасибо от нас, матерей с улиц Кузбасская и Профсоюзная!

Л. ПРУДКОВА, 3 ИЗ.
ЛУКОВА, Н. НЕКРА.
СОВА, Н. РУБАН, В.
ФОТИНА.

Будь рядом урна...

Как-то в воскресный день мы с женой поехали в центр города. Зашли посидеть в сквер, что у Центрального дворца угольщиков. Нам бросилась в глаза красиво оборудованная агитплощадка, а рядом на весь парк три скамейки (одна из которых сломана). У каждой скамейки, около самой агитплощадки, набросаны пустые пачки из-под папирос, окурки, пробки и прочий мусор. И к нашему удивлению — ни одной урны для мусора. Вот к нам на скамейку подсели две девочки с мороженым. Съели мороженое, посмотрели друг на друга, на нас, смяли стаканчики и бросили их тут же. Будь рядом урна, они бы такого не позволили. На мой взгляд, на такой большой сквер необходимо поставить не 2—3 скамейки для отдыха, а больше, и к каждой из них — урну. Ведь этот сквер в самом центре города, тем более, что здесь же агитплощадка.

Д. БЕЛЯЕВ.



Здравпункт шахты «Октябрьская» (заведующая О. И. Самсонова) проводит большую профилактическую работу по борьбе с профессиональными и инфекционными заболеваниями.

В здравпункте имеется современное медицинское оборудование. Работает зубохирургический кабинет.

На снимке: зубной врач Фаина Васильевна СМЕРНОВА во время осмотра пациента.

Фото В. Владимирова.

Шахта «Октябрьская».

Еще раз о хлебе

Жители дома № 7 по ул. Мусохранова, в котором я живу, и соседнего дома, который по ул. Горького, выбрасывают в мусорный ящик нередко по полбуханки белого хлеба, сушки, обломки печенья и другие хлебные изделия. Выбрасывают куски хлеба и из окон квартир на улицу.

Наверное, есть в нашем городе немало людей, не берегущих хлеб. Я слышала, что в Москве, Ленинграде, Прокопьевске и Новокузнецке хлебные отходы увозят в свиноводческие фермы, и около жилых домов есть ящики для сбора таких отходов. Почему у нас этого нет?

А. РОГАЧЕВА.

Почему улицы темные?

«По улице Советской и переулкам в районе школы № 13 гореть ведет капитальный ремонт электротрассы. Меняет столбы, провода, но почему-то не делает уличного освещения на столбах. Даже в деревнях в настоящее время улицы освещены, а у нас — город, и по всему частному сектору нет освещенных улиц. В осенние и зимние темные вечера жизнь на этих улицах замирает от страха. Жители ул. Советской».

Отвечает на письмо жителей директор горэлектросетей Г. Худяшов:

«Нормирование освещенности в населенных пунктах осуществляется в зависимости от категории населенного пункта и характера улицы.

В соответствии с этим освещенность районов маловысотной застройки должна быть не менее 0,2 люкса, что обеспечивается электролампами, установленными у номерных знаков.

Обслуживание освещения номерных знаков возложено на владельцев домов.

Внимание авторов жалобы следует обратить на следующее обстоятельство: благоустройство любого района, особенно районов частной застройки, в большой мере определяется активностью самих жителей».

ТОРГОВЛЯ ОПТОМ

Пришел я с работы 27 августа и узнал, что в магазине № 31 поступил в продажу комбикорм. Решил и я купить для своего мелкого скота. Пришел к магазину в 5 час. 30 мин. вечера, а там народ у ворот стоит, через щели во двор заглядывает. На мой вопрос, есть ли комбикорм, ответили: комбикорм то привезли еще в час дня и в четыре часа другую машину, но не продают: завмаг Артюшина открыла во дворе за закрытыми воротами оптовую торговлю. Разыскав в заборе щель, я сам в этом убедился: объемистые мешки один за другим взвешивали и грузили в бортовую машину и рядом стоящий мотоцикл. Наконец, машина уехала. Ну, думаем, сейчас начнут торговать как положено магазину — в розницу, по 30 кг в одни руки, но вместо того через некоторое время пришла та же знакомая нам машина № 31—99, перед которой ворота магазина разом распахнулись, как автоматические, и тут же закрылись. Торговля оптом продол-

жалась. Мы определили: выполнялся особо важный заказ. Потому что здесь старшая продавщица Коновалова показала всю свою оперативность торгового работника.

После ухода вторично заполненной мешками машины мы попытались получить от тов. Коноваловой объяснение факта такой торговли. Но вела она себя вызывающе, и кончился наш разговор тем, что она горделиво сказала: «А я в ваше доверие не собираюсь входить».

Комбикорм очередникам стали продавать на другой день. Хватило 50 человекам. Спрашивается, где остальной — привезли ведь одиннадцать тонн?

А. ПОУТИЯНЕН.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Заведующая магазином № 31 продорса тов. Артюшина не сочла нужным отрицать факт. «Да, я продала 12 мешков комбикорма грузчикам и 10 — шоферу и работникам ав-

тобазы, где просила машину».

Не будем спорить о количестве проданного «оптом»: скорее всего, оно заведующей занижено (иначе по очереди комбикорм могли бы купить не 50 и не 100 человек, а гораздо больше). Будем говорить о факте нарушения правил советской торговли. Повинна в этом, прежде всего, заведующая магазином. И если, как сообщает начальник торгового отдела орс тов. Селезнева, «из-за комбикорма мы сняли из 31-го двух заведующих», то тов. Артюшиной грозит участь стать третьей по этому счету.

Но виновата в нарушении правил не одна заведующая магазином. Для вывозки комбикорма орс не выделяет магазинам (всем, а не только 31-му) машин. Завмагу приходится самому искать и транспорт, и грузчиков. Притом искать таких, кто бы съездил за «бесплатно»: средств на эти поездки тоже не выделяется. Расплачивается же завмаг дефицитным комбикормом. Как и в этот раз. «Нам платить не надо», — сказали в Полысаевской колонне Кольчугинской автобазы (начальник Ф. А. Бойчев), — продайте нам комбикорм — и все».

Очень «безвозмездная» помощь! В итоге: довольны все, кроме жителей поселка, не получивших корма для своего скота.

В орсе объяснение невинности к торговле комбикормом довольно оригинальное: «Нам надо обеспечить сначала людей, а потом скот». Непонятно, очевидно, напомнить, что продажа комбикорма — тоже обеспечение людей, только в другой форме: пока что личное хозяйство дает заметную продуктовую прибавку к общественному, и выражать пренебрежение к нему не следует.

Конечно, если предлагается выбор: для чего дать машину, — чтобы вывезти скоропортящиеся фрукты или комбикорм, предпочтение надо отдать первому. Но и в торговле комбикормом орс и Полысаевскому совету (там конфликты в этом деле особенно часты) надо искать выход. Одна из форм — активное участие в распределении, вывозке и продаже корма уличных комитетов.

Важно, чтобы торговля эта шла под надлежащим контролем: и орс, и поссовета, и самих покупателей, — а не за закрытыми плотно воротами. Не надо вынуждать людей к подглядыванию!

Рубить, так сплеча

«...Пока я около двух месяцев лежала в больнице, в квартире по инициативе домоуправа В. Вдовенко отключили свет. Двое детей, учеников, пользовались свечкой, чуть не сгорели. В ЖК № 5 объяснили: за двухмесячную неплату за квартиру. — Но я же неумышленно. Вот и бюллетень у меня. — Платите 1 руб. 60 коп.

за подключение в сеть...

Это было в прошлом году. А нынче история повторилась по-новому. 25 июля я услатила квартплату, а два дня спустя у нас отключили свет. Снова шагаю к домоуправу выяснять причину.

— А мы не знали, что ты заплатишь, — отшутилась Вдовенко.

— Плати за подключение.

— Да нет у меня на это денег.

— Тогда сиди без света...».

Автор письма Р. Я. Стаценко просит редакцию вмешаться в этот спор и рассудить, какая сторона права (она или ЖК № 5). Я поинтересовался в бухгалтерии ЖК № 5, сколько у них числится «злостных» неплательщиков квартплаты. Оказалось около 150 — те, кто систематически не платит по три и более месяца. Сумма задолженности по ЖК составляет 2 тысячи рублей. Я посетил несколько таких квартир. Р. Кошарева (ул. Крупская, 108-22) за три месяца имеет долг 49 руб., И. Жданов — 52 руб. и т. д.

Принимала ли домоуправ и ним какие-либо меры? Оказывается, нет.

Отключение электроэнергии применяется лишь в исключительных случаях.

Почему же так получилось со Стаценко? На наш взгляд, дело в индивидуальности домоуправа В. Вдовенко. Свою требовательность к жильцам она проявляет почему-то не ко всем одинаково, не вынуждая порой в ситуации. Вот и случаются у нее подобные перегибы.

И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ С КСК

ИХ — 600

Да, сегодня молодой коллектив физкультуры камвольно-суконного комбината насчитывает в своих рядах 600 членов. В последний день августа в добровольное спортивное общество «Спартак», к цветам которого принадлежат текстильщики, было принято более двадцати человек. Большинство их — ребята из ремонтно-механического цеха. Среди них активисты Геннадий Вагин — волейболист, Владимир Зенков и другие. Хотя коллектив физкультурников КСК молодой, но заявляет о себе довольно весомо. Достаточно сказать, что какие бы соревнования городского масштаба не проводил ДСО «Спартак», в них неизменно побеждали текстильщики. И не только в городе текстильщики выходят на первые позиции. Неделю назад в Кемерове проходило соревнование по многоборью ГТО, организованное обкомом профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. Участники состязались в беге на 100 метров, прыжках в длину, кроссе на 1000 метров, толкании ядра и в плавании. И все три призовых места в этих соревнованиях завоевали представители камвольно-суконного комбината: А. Арсланова, Л. Курицина и Е. Мостякова.

Массовость рождает мастерство

Завершается спартакиада текстильщиков. Осталось провести два вида: кросс и многоборье ГТО. Проведены соревнования по легкой атлетике, волейболу,

шахматам. В них участвовали соответственно 2000, 111 и 86 человек.

Главный девиз этих состязаний: «Каждый — значкист ГТО!» В прошлом году значкистов ГТО на комбинате было 42, а в нынешнем их уже 287. А всего приступили к сдаче нормативов нового комплекса 2370 человек. Массовость рождает мастерство, и на КСК за последний год подготовлено 10 перворазрядников по лыжам, один по шахматам и 380 человек в массовых разрядах.

В Цахкадзор — на сборы!

Пока в олимпийский центр на сборы ездят из нашего города только гимнасты. А вот нынче туда отправились две лыжницы: Ирина Смирнова и Екатерина Воронина. И обе они представительницы коллектива текстильщиков. Ирина Смирнова буквально за два года прошла путь от новичка до члена молодежной сборной СССР. А Екатерина Воронина отправилась в Цахкадзор, являясь членом сборной команды ЦС ДСО «Спартак».

Кроме Екатерины и Ирины еще пять спортсменов-лыжников комбината являются «сборниками»: В. Логарев — ЦС ДСО «Спартак», а Л. Курицина, Е. Мостякова, А. Жошкин — сборной Кузбасса. Все они вместе с остальными 100 членами лыжной секции приступили к подготовке к зимнему сезону. Руководит ими старший тренер женской сборной Кузбасса, тренер городского совета ДСО «Спартак» Егор Беллер.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Идет подписка на городскую газету

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Подписаться можно по месту работы, учебы, в отделениях связи и в «Союзпечати» с 1 сентября по 25 ноября текущего года.

В это время подписка принимается без ограничений. В течение 1975 года она проводится не будет, поэтому своевременно оформите подписку.

Годовая подписная цена на газету 5 руб. 16 коп.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Кран «ходит» по кругу

Мостовой кран, который передвигается по кругу, изготовлен на Ленинградском заводе подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова. Он предназначен для домы объемом 5 тысяч кубических метров, сооружаемой на Криворожском металлургическом заводе. Стальной силач будет обслуживать круговой литейный двор: подавать и убирать огнеупорные и заправочные материалы, менять фурменное оборудование,

по которому в домну нагнетается воздух, обогащенный кислородом.

Один вместо двадцати

Работу двадцати расточных и фрезерных станков выполнит протяжной агрегат, пущенный в серийное производство на станкостроительном заводе имени С. М. Кирова в Минске. На станке можно действовать одновременно двумя-тремя инструментами и обрабатывать внутренние поверхности деталей в один

прием. Использование таких агрегатов даст народному хозяйству около полутора миллионов рублей годовой экономии.

Разведчикам земных глубин

Серийный выпуск буровых насосов новой модели начал Ижевский завод нефтяного машиностроения. Агрегат обеспечивает ежесекундно подачу 20 литров воды для промывки разведочных скважин. Это вдвое превышает производительность прежнего образца и позволит значительно ускорить буровые работы.

Машина-грузчик «Гном»

Серийный выпуск малогабаритных электрогрузчиков «Гном» освоил Вильнюсский завод радионизмерительных приборов. Новая машина поднимает грузы весом до 150 килограммов на высоту в три метра. «Гном» в полтора раза меньше, чем прежние машины такой же грузоподъемности. Агрегат легко проходит через обыкновенную дверь, может развернуться в узких проходах, вместе с грузом свободно помещается в обычном грузовом лифте. (ТАСС).

Телевидение

ПЯТНИЦА, 6 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 А. С. Пушкин. «Арап Петра Великого». Читает заслуженный артист РСФСР А. Кутепов. 14.05 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 14.20 Новости. 14.30 «Документальный экран». Ведет передачу Роберт Рождественский. 15.30 Встреча с композитором Л. Афанасьевым. 16.35 «Человек и закон». 17.05 «Белые камни». Художественный фильм. «Грузия-фильм». 18.00 «Время». Кемерово. 18.30

Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 19.05 «Уверенной поступью социализма». Интервью первого секретаря ЦК БКП, председателя Государственного Совета Народной Республики Болгарии тов. Тодора Живкова советскому телевидению. 19.25 Премьера многосерийного телефильма «Совесть». 5-я серия. 20.55 К 40-летию I Всесоюзного съезда советских писателей. Репортаж с V пленума Союза писателей СССР. Концерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Калифант». Фильм-сказка. 20.05 Кемеровский вестник. 20.25 «Мария

Попова». «Первый раз на эстраде». Телефильмы.

СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для малышей. Мультфильм. 11.35 Для детей. А что будет завтра?.. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов. 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма «Утро нашего детства». 14.10 «В мире животных». 15.10 Открытие сезона в Московском театре оперетты. 15.40 Наука сегодня. 16.10 Поэт Маргарита Николова (Болгария). 16.35 «Акваланги на дне». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.40 Программа телевидения Народной Республики Болгария. «Болгария сегодня». Выступление ансамбля народной песни и танца. Концерт артистов болгарской эстрады. Премьера художественного телефильма «Встреча». 20.55 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 21.25 Экранизация литературных произведений. «Пирень из нашего города». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Народный артист». Телевизионный музыкальный фильм, посвященный народному артисту СССР М. Д. Михайлову. 00.30 «Авто еще авто». Документальный телефильм.

дожественный фильм. 18.00 «Время». 18.40 Программа телевидения Народной Республики Болгария. «Болгария сегодня». Выступление ансамбля народной песни и танца. Концерт артистов болгарской эстрады. Премьера художественного телефильма «Встреча». 20.55 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 21.25 Экранизация литературных произведений. «Пирень из нашего города». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Народный артист». Телевизионный музыкальный фильм, посвященный народному артисту СССР М. Д. Михайлову. 00.30 «Авто еще авто». Документальный телефильм.

ФОТО САЛОН «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

НА ПРУДУ.
Фото Э. Костромин.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (10, 14, 18.10). Новая цветная кинокомедия СВАДЕБНОЕ ТАНГО (11.40, 16, 19.50, 22).

Зал кинохроники
Новый художественный фильм ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (10.30, 12, 14.30, 16.20).

ДК им. Ярославского
ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА
300 СПАРТАНЦЕВ (12, 14).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ОНА И ДЬЯВОЛЫ (12, 17). АНУПАМА (20).

Кинотеатр «РОДИНА»
Новый художественный фильм БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ОДИНОКИЙ ВОЛК (9-30, 14.)

Клуб «Дружба»
С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (16, 18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
7 сентября
(Только один день)

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА ЧУВАШИИ

Начало в 18 час. Билеты продаются.
Принимаются коллективные заявки.

Фабрика индивидуального пошива продает деревянный, рубленый склад на слом по улице Партизанская, 71.
Справляться в любое время с 8.30 до 17.30.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-18.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31280.
ОП 16535. Заказ № 7080.